

106 年度總務處 大事紀

1

January

106 年 1 月 3 日

辦理新進教師職務宿舍分配作業

公告待配宿舍清冊並開放申請登記，2 月辦理新進教師職務宿舍分配。

106 年 1 月 6 日

校內單位參訪

本校圖資系林奇秀老師及 12 位學生參觀檔案展示、修護與創意研發。

106 年 1 月 9 日

工學院綜合大樓外牆更新工程開工

工綜館外牆壁磚剝落，造成外觀斑駁及人車危險，也可能造成牆面滲水影響結構，因此執行外牆更新工程。

106 年 1 月 12 日、24 日

事務組 106 年度第一次契僱人員勞資座談會

事務組辦理契僱人員勞資座談會，邀請副總務長、事務組組長與會，會中除針對新修正勞動基準法之相關因應政策及人事業務進行說明外，亦就同仁之疑問進行回覆，以促進雙方之溝通與瞭解，增進勞資和諧，提振勞工之工作意願。

106 年 1 月 19 日

召開第 16 屆第 1 次校園交通管理委員會

1. 有關引進市區公車進入校園行駛之可行性，經委員會討論不建議主動加入公路總局之「大眾院校公車進校園專案」。
 2. 針對本校教職員工生將自行車恣意停放以致影響後續使用者權益之違規行為，請辦理宣導活動掛牌通知要求限期改善。
 3. 針對自行車違規取締標準、移置費用及二手車售價等修正事項，建議提送下次會議討論。
-

106年2月1日

學雜費代收銀行中國信託商業銀行新增學雜費微信支付繳費管道

為提供陸生多元繳費管道，經中國信託確認微信支付系統已運作無誤後，於105學年度第二學期學分費開放微信支付繳費通路。

106年2月9日

日本學校參訪

日本九州大學視覺及傳播系老師松本隆史參觀舊建物及檔案活化應用。

106年2月13日

卓越聯合中心新建工程上樑典禮

本案位於欒樹道、管理學院旁，地下一樓為劇場、低樓層提供生活服務及餐飲機能、高樓層作為行政單位辦公室及計畫辦公室。

106年2月24日

106年總務處業務展望晚會

本年度由採購組與經營管理組共同主辦，兩組在承辦過程中分工明確亦合作無間，包括貴賓邀請、同仁出席人數調查及當日主持與活動安排，總計有258人次參與，活動當日除以公開表揚105年度績優單位方式予以實質肯定外，後續一連串同仁自發性表演活動，除充分展現同仁之熱情與活力，也增加不同組同仁彼此認識之機會。

106年3月1日

成立事務組園藝股

事務組為專業分工及促進行政效率考量，自今年3月1日起成立園藝股，負責校園綠美化及植栽景觀維管。

106年3月1日

辦理多房間及單房間職務宿舍分配作業

1日至10日開放宿舍分配系統，辦理多房間職務宿舍分配。自106年3月1日起每期單房間職務宿舍分配作業時間修正為每年三、六、九、十二月辦理，使與現行教職員多房間職務宿舍之分配時程一致。

106年3月8日

校園流浪動物認養活動

因應政府推動領養取代購買政策，今年首次由懷生社主辦，總務處協辦，以認養犬貓為主題，於鹿鳴廣場前舉辦一場臺大流浪犬認養會。活動期間圍觀人潮洶湧，氣氛熱絡，有效提升認養意願，同時懷生社同學也教導該如何適當地與流浪動物們互動；藉由此活動讓流浪犬逐漸減少，活動不僅順利舉行，還受到熱烈回響，同時也幫幾隻毛小孩找到適合牠們的家。

106年3月9日

媒體主動報導本校學雜費繳費宣導文案

為使同學主動分享學雜費繳費訊息，本年度製作簡短文案張貼於本組粉絲專頁與出納組官網，同學分享踴躍，亦吸引民視新聞到校採訪。

106年3月10日

消防演習

飲水樓檔案館舉辦員工消防演習。

106年3月11日

協助杜鵑花節活動

配合本校秘書室與臺北市政府合辦之杜鵑花節各項活動，支援開幕式、聯合記者會、市長參訪、花與音樂的邂逅輕音樂會等活動之路線規劃、場地借用、佈置清潔、綠美化及與會來賓接送等事宜，並順利辦理完成。

106年3月15日

召開本校教職員宿舍委員會 106 年第 1 次會議

通過修正「配偶合併計點申請得配教職員多房間職務宿舍之規定」，及「106年1月28日前已配住職務宿舍者改配其他職務宿舍之宿舍借用期間合併計算規定」二案，業於106年4月10日於總務處教職員住宿服務組網頁發布公告實施。

106年3月17日

服務學習

景文科技大學旅館系 11 位同學至檔案館服務學習二週。

106年3月22日

工程查核

教學大樓二期新建工程教育部施工查核小組，查核分數為甲等。

106年3月29日

辦理慰靈公祭

醫學教師及學生，感謝捐贈大體老師，奉獻身軀，由醫學院院長率本院師生向大體老師及器官捐贈者致上虔誠的感念與禮讚，並向家屬表達最誠摯地慰問和感謝。典禮佈置莊嚴肅穆，並安排獻花儀式，共計約 300 人參加。

106年3月31日

教育部訪視

新進教師學人宿舍、教學大樓二期、卓越聯合中心及機車停車場共四案新建工程案件進行工地訪視作業。

106年3月31日

教學大樓二期新建工程上樑典禮

教學大樓二期新建工程於良辰吉時由楊泮池校長主持上樑典禮，並祈求工程持續順利執行。

106年4月

臺北市政府公告「臺大醫院舊館西址鍋爐房(含洗衣房及煙囪)」 為臺北市歷史建築

臺北市中正區公園段三小段33地號(部分)上鍋爐房為日治時期臺北病院建築群之一，提供醫院蒸氣，作為滅菌、供應熱水及烹煮熱源之用，具見證臺灣近代醫療發展之歷史價值。

106年4月5日

辦理新進教師職務宿舍分配作業

公告待配宿舍清冊並開放申請登記，5月辦理新進教師職務宿舍分配。

106年4月11日

228 原件檔案移轉

檔管人員至檔案管理局辦理 228 原件 20 卷檔案移轉。

106年4月24日

教學大樓停車設置新建工程(機車及自行車停車場)開工

本案位於基隆路三段156巷口，為教學二期大樓的法定停車空間。

106年4月27日

計時票券條碼化管理系統開始啟用

應用於企業徵才等大型活動、貴賓車證、場地租借、全大運等相關活動，客製化通行券。

106年5月

水源校區電力系統改善工程完成

利用春假連假及前後假日，水源校區佈設新電纜線，從原本的 11.4 KV 供電升級為 22.8 KV 供電。

106年5月4日

校長表揚事務組 106 年度績優契僱人員

事務組 106 年度績優契僱人員特優人員廖崑傑；績優人員為楊小靜、莊明政、陳獻彰；優良人員為陳以綸、葉永福、徐秉誠，由楊泮池校長頒發獎金及獎狀一紙以茲獎勵。

4

April

5

May

106年5月5日

行政大樓第一會議室整修啟用

行政大樓第一會議室重新整修啟用，由事務組全力規劃、辦理啟用典禮，現場由校長、捐贈者、設計師、施作廠商、總務長、校規小組召集人共同剪綵。

106年5月6日

全國大學運動會開幕典禮

睽違 38 年後，由臺灣大學再次為主辦單位之運動賽事，並且由本處駐衛警察隊負責擔任本次運動會之會場安全維護。

106年5月8日

學校參訪

檔管局張嘉彬科長帶領輔大圖資系 50 位同學參觀檔案展示、修護與創意研發。

106年5月22日

大陸機關參訪

上海靜安檔案局 9 位參觀檔案展示。

106年6月

辦理公車候車亭續約案

臺北市公共運輸處擬續使用本校校地作為臺北市大安區「捷運公館」站(往北)、「自來水廠」站(往南)、「臺大」站(往北)及「臺大綜合體育館」站(往北)等 4 處候車亭使用，考量該其為公共設施且符合「國有公用財產無償提供使用之原則」第 4 點規定，已與該處完成續約。

106年6月

保管組服務畢業生及師長辦理學位服借用

105 學年度畢業典禮於 6 月 4 日舉行。保管組服務畢業生及師長辦理學位服借用及支援典禮現場師長著裝，計服務約八千餘人次，圓滿達成任務。

106年6月7日-106年6月9日

自律停車宣導專案

為提升同學自律停車觀念，於 106 年 6 月 7 日至 9 日舉辦自律停車宣導活動，提醒同學們常見的拖吊情形，以及辦理最受歡迎的「二手車拍賣服務」，亦提供「免費的廢車回收及載運服務」及「現場申辦車證服務」。

合計二手車拍費 75 臺(收入 3 萬元)，廢車回收 81 臺(發放 4,050 元獎勵金)以及現場申辦車證共計 120 人次。

6

June

106年6月12日

所得報帳新增「計劃約聘僱人員未休假工資」與「單位自聘人員未休假工資」模組

配合相關勞動法令修正，帳務系統新增「計劃約聘僱人員未休假工資」模組，直接擷取前端差勤系統之特別休假資料，自動帶出未休假工資金額，降低報帳人員計算審核時間。「單位自聘人員未休假工資」則由用人單位自行輸入未休假工資金額。

106年6月14日

事務組 106 年度第二次契僱人員勞資座談會

事務組暨駐衛警察隊因三班輪班制業務性質特殊，聯合召開契僱人員勞資座談會，除邀請副總務長、事務組組長與會，並邀請臺大工會列席，使臺大工會瞭解勞工對於變形工時及女性夜間工作之需求及意願，協助勞工爭取勞動權益。

106年6月21日

楊泮池校長卸任

於第一會議室舉辦茶會，歡送楊校長。楊校長卸任後，由張慶瑞副校長代理職務。

106年6月27日-6月28日

工程查核

教育部施工查核小組蒞校辦理卓越聯合中心新建工程及瑠公圳舊址復原及小椰林道景觀第一期工程查核，查核分數為甲等。

106年6月28日

檔案價值鑑定

舉辦本年度第一次檔案保存價值鑑定會議。

106年7月

自來水管更新工程

利用暑假期間，於行政大樓周邊區域，開挖埋設新管線，逐步更新本校自來水管路。

106年7月1日

建置採購商品價格資料庫

自 106 年 7 月起提供本校採購設備價格資料庫，供各單位定底價或編列預算及規劃採購之參考。

106年7月3日

辦理新進教師職務宿舍分配作業

公告待配宿舍清冊並開放申請登記，8月辦理新進教師職務宿舍分配。

7
July

106年7月8日

生命科學館外牆、圓頂、迴廊更新工程開工

生科館外牆磁磚剝落、入口處圓頂破裂，因此進行更新工程。

106年7月19日

召開第16屆第2次校園交通管理委員會

1. 同意修正自行車違規停放取締標準、二手車拍賣資格、次數及售價調整等要點內容，並提送行政會議審議。
 2. 有關校園車輛超速取締事宜，建請駐警隊協助加強取締。
-

106年7月24日、106年8月15日

辦理106年度所得稅務暨報帳說明會

宣導新轉銀行相關資訊、介紹本年度帳務系統新增功能，並示範帳務系統之操作及說明報帳常見錯誤態樣，藉以降低報帳錯誤率，提升撥款效率，進而提升師生同仁對出納組之滿意度。

106年7月29日

中颱尼莎襲台

校園計有42株喬木全倒、16株喬木半倒、39株喬木折斷，救災人員共出勤29人次。

106年8月4日

新增專利權、著作權、商標權等權利登帳作業方式

保管組邀集研發處、出版中心、經營管理組、主計室、出納組、計算機與網路中心等單位召開「權利登帳研商會議」，決議本校經管之專利權、著作權、商標權補登帳及新增登帳作業方式，並依決議於10月份辦理補登權利財產帳並陳報相關報表予教育部。

106年8月8日

消防演習

水源校區飲水樓舉辦員工消防演習。

106年8月8日

修訂國立臺灣大學各單位訂定場地借用管理要點參考範本

修訂場地借用管理要點參考範本第七點如單位因緊急需要而不能按原核准時間提供場地者，變更使用時間或場地所產生之費用差額，除原規定之「補繳或退還差額」，新增「退還差額但毋需補繳增加之差額」之條款選項，提供管理單位依個案情形訂立合理規範。

8

August

106年8月14日

博物館群活動

配合博物館群暑期兒童體驗營活動，新設計以檔案大富翁桌遊，加入「調案」、「檔案修護」、「庫房管理」、「密件解密」等，讓小學生們透過遊戲了解檔案的管理及運用，參加的小學生共計 24 位。

106年8月31日及9月6日

本校 106 學年度新生開學典禮暨新生學習入門書院始業式

本校一年一度的新生開學典禮於綜合體育館舉行，由本處駐衛警察隊負責維護人員及會場安全。

106年9月

門禁系統更新

新的門禁及卡務系統於 3 月完成系統整合測試，順利於 6 月完成新舊系統資料轉移、8 月完成新生發卡作業、9 月完成教育訓練。

106年9月1日

臺大慶齡停車場開放月證車輛停放使用

嚴慶齡工業中心前方車位納入本校停車場管理，重新鋪設道路鋪面、排水設施、車位標線重新劃設及設置停管設施，予以管控停車場車輛進出。

106年9月8日

椰林大道太陽能測速提醒設施使用

為維護校園交通安全，於椰林大道設置太陽能車速顯示設施，貼心提醒車輛駕駛人當下車速，以維用路人安全。

106年9月11日-106年9月15日

自行車證申辦活動

為推廣並便利大一新生辦理自行車證，假鹿鳴廣場舉行現場申辦車證活動，校內師、生及同仁無須跋涉至水源校區辦理，除提供簡便服務外，亦同步宣導自律停車動要性。統計 5 天活動成果，約計核發 4,600 張車證。

106年9月13日

總務分處主任異動

原林克忠教授兼總務分處主任卸任，由學務分處韋樹仁股長陞任總務分處組長。

106年9月21日

農化新館前方自行車停放區景觀綠美化規劃案

取消農化新館前方部分自行車停放區，並以景觀綠美化植栽改善人行道，提供行人友善環境。

9

September

106年9月24日

中國新歌聲活動抗議事件

中國電視節目於本校體育場舉行，期間發生學生及校外人士至現場抗議，本處駐衛警察隊負責保護本校師生及行政人員，且避免於校內發生嚴重衝突。

106年9月26日

大陸學校參訪

雲南師範大學由副校長帶隊共7人，先行參觀校史館後，前往本校水源校區檔案館觀摩，除導覽公文的故事、傅斯年特展等展示，更參觀修護室檔案修護及交換檔案文創等心得。

106年9月30日

張慶瑞代理校長辭卸代理校長

張代理校長卸任後回任行政副校長，改由郭大維副校長代理校長職務。

106年10月

臺北市政府公告「臺大昆蟲館」為臺北市歷史建築

本校位於臺北市大安區羅斯福路四段113巷27號之昆蟲館係創立於1936年，日本昆蟲學家素木得一於1907年來臺任農業試驗所昆蟲部主管，昆蟲部代表當時在農業上昆蟲研究之重要性，為試驗所現存之重要建築，主要做為與農業生長有關昆蟲之研究，後來納入臺大所用做為昆蟲系，目前使用中，另設有昆蟲標本室。經臺北市政府公告登錄為歷史建築。

106年10月7日至8日

協辦臺北市政府文化局「2017臺北白晝之夜」活動

本校為「2017臺北白晝之夜」活動三大場域之一，並為開幕式及最大舞臺之設置地點，市長亦親自至本校主持光雕啟動儀式，事務組作為本校聯絡窗口，與臺北市政府文化局、活動執行單位及本校各相關單位多次開會協調、進行場地會勘、提供建議與活動當日支援、確認場地復原情形等，駐衛警察隊負責校內安全維護及夜間巡邏以保障參與活動之人員及物品安全，活動已順利辦理完成。

106年10月11日

服務學習

景文科技大學流通系50位同學至檔案館服務學習。

106年10月20日

研一舍潑酸事件

於研一宿舍門口發生嚴重傷亡，本處駐衛警察隊於接到報案時第一時間抵達案發現場及戒護案發現場及大體至檢察官勘驗完畢。

10
October

106年10月30日

校園交通管理委員會委員書面審查

1. 針對營業用自行車違規取締收費乙事，經全數 12 名委員同意並簽署同意表回函，同意收取移置費 100 元及半日 25 元保管費。
2. 詳述校內顯失騎乘功能之自行車取締判斷標準，並針對非營業用自行車違規累計次數，併同前案提送行政會議審議。

106年10月31日

辦理殷海光故居續約案

財團法人紀念殷海光先生學術基金會為持續推廣殷海光先生事蹟，擬續使用殷海光故居作為辦理相關學術藝文、教育、展覽、公益等活動且開放民眾參觀，本校與該基金會完成續約。

106年11月1日

新南停車場提供機車自助換機油服務

新南停車場試辦機車自助換機油服務，以期達到環保及停車場多元化使用之目標。

106年11月1日

清潔綠美化講習會

為對本校新進教職員工生宣導環境衛生及綠美化之觀念，於第四會議室舉行 106 年清潔綠美化講習會，此次活動針對環境病媒蚊及茶葉用途做宣導。統計成果，整日講習吸引約 100 人參加。

106年11月7日

106 學年度第 1 次校園安全維護會報

校園安全維護會報為討論本校所有校園安全之議題，本次會議由本處駐衛警察隊首次為主辦單位召開會議，並由郭代理校長主持、主任秘書、各學院院長、學務長、總務長及學生代表共同討論學校各方面之安全。

106年11月14日

瑠公圳臺大醉月湖段復育工程揭牌儀式

瑠公圳臺大醉月湖段復育工程於 11 月 14 日圓滿完成揭牌儀式，當日並邀請楊前校長、瑠公農田水利會林會長、自來水事業處副處長等多位貴賓共同參與，並進行瑠公圳導覽解說及致贈紀念品。

106年11月17日

教學大樓二期新建工程申報竣工

本案為綜合教學館原址拆除後重建，以提供更多教室、研討室空間，並於地下室設置自動化高密度書庫。

11
November

106年11月24日

檔案展覽

為籌劃本校 107 年將邁入創校 90 周年，探索校園建築歷史記憶，檔案館規劃以穿越經典系列方式，探索創校以來著名歷史、人物事蹟、趣味小品，首次穿越議題為校園 10 棟特色經典建築的重點歷史與檔案故事，搭配 10 首古典樂曲於 11 月 24 日在農業陳列館 1 樓蒲葵廳展出。

106年11月30日

召開教職員宿舍委員會 106 年第 2 次會議

1. 修正新進教師職務宿舍分配及管理要點第二點無自有住宅加計點數內容為「本人或配偶於臺北市、新北市、基隆市及桃園市無自有住宅者」。修正第六點將登記申請截止日及公告日期皆提前十五日至公告當月，縮短宿舍分配期程。
2. 修正多房間及單房間職務宿舍分配及管理要點，預計 107 年 4 月底宿舍申借管理系統啟用時，由申請借用人得於選填志願期間自行修改或撤銷志願權限。

106年12月14日

工學綜合新館二期工程招標議價完成

本案工程規劃構想書自 98 年獲教育部通過，因環評審查、基地內「舊機械工程館」被指定為歷史建築等因素多次變更設計、延宕工程，直到今年 6 月才取得建照，並經 3 次招標才於 12 月完成發包。

106年12月22日

大陸機關參訪

中國地方誌由副書記帶隊共 7 人，參觀本校水源校區檔案館，除導覽公文的故事、傅斯年特展等展示，更參觀修護室檔案修護及交換檔案文創等心得。

106年12月27日

癌醫中心新建工程取得使照

本案位於基隆路三段 155 巷、原址為臺大公館醫院，由永齡健康基金會捐贈興建。

12
December